



ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ ГОДУ-УДАРНЫЙ ТРУД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Цена 2 коп. Четверг, 3 октября 1974 года

№ 118 (3759) Год издания 36-й

ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Больше 20 лет работают трактористами в колхозе «Красный птиловец» Константин Михеевич Петров и Петр Федорович Козлов. Им уже за пятьдесят, но, несмотря на возраст, они задают тон в работе. С любовью относятся к своим тракторам: вовремя проводят техноходы, их машины всегда в исправном состоянии. Петров и Козлов сейчас работают на вспашке зяби, ежедневно выполняют сменные нормы на 150 и более процентов.

Хозяйство подготовило 2740 гектаров зяби под урожай будущего года.

С. СЕРГЕЕВ.



ВЕЧЕР С Н. ОСТРОВСКИМ

В минувший понедельник в помещении районного Дома культуры состоялся вечер, посвященный 70-летию со дня рождения Николая Островского. С докладом о жизни и творчестве великого писателя современности выступили учительница русского языка и литературы Ижморской средней школы Л. В. Маруева и второй секретарь райкома ВЛКСМ А. С. Исаева. Они рассказали о интересных страницах его жизни.

Н. Островский — мужественный писатель, ставший бессмертным. Его книга «Как зачалилась сталь» — любимое произведение советской молодежи. О нем нельзя говорить и думать спокойно. Его герои волновали и будут волновать молодые сердца грядущих поколений.

«В нашей стране быть героям — святая обязанность», — писал Н. Островский. — У нас нет талантливых только лентяев. А из ничего не рождается ничего. Под лежачий камень вода не течет. Кто не горит, тот контрат — это закон. Да здравствует пламя жизни!»

...Вы видите мою улыбку, и она радостна и искренна. Я живу огромной радостью побед нашей страны, несмотря на свои страдания...

Умирая, он бросил клич таким же, как он, молодым: «Только вперед, только на лице огня, только через трудности к победе и только к победе — никуда иначе!». И первовая молодежь следует этому кличу.

Л. МУЛЬЦИНА.

* * *

ВМЕСТЕ С СЕЛЯНАМИ

На полях колхоза имени Жданова в напряженную уборочную пору вместе с колхозниками добросовестно работали многие горожане. На косовицах и обмолоте зерновых, например, комбайнер из города Междуреченска Н. Гаршин не уступал по темпам жатвы таким опытным механизаторам колхоза, как С. Полякову, А. Козлову и другим, ежедневно выполнявшим заданные нормы выработки на 100—140 процентов.

Ощущимую помощь в уборке урожая оказали колхозу также горняки шахты «Усинская» выше названного города В. Гаврилов, С. Матыскин, А. Духанин, М. Иванов и многие другие.

Работая рука об руку с селянами, они не жалели сил и времени для скорейшего завершения уборочной стадии.

За ударную работу на полях труженики колхоза от души благодарны своим старательным шефам из города.

(Наш корр.)

КАРТОФЕЛЬ-ВТОРОЙ ХЛЕБ. УБРАТЬ ЕГО В ДВА-ТРИ ДНЯ

ДОПОЛНИТЕЛЬНО БУДЕТ

3100 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА

ПЕРВОГО октября животноводы совхоза «Ижморский» доложили, что с начала года ими продано государству 20234 центнера молока, что на 34 центнера больше годового плана.

Подсчитав свои возможности, работники животноводства решили продать до конца года еще 3100 центнеров молока, — рассказывает секретарь парткома совхоза В. И. Жендарев. — Хорошо поработал по продаже молока коллектив Колыонского отделения, продавший сверх годового плана 411 центнеров, и животноводы Старопокровского отделения, на счету которых плюс к годовому плану составил 264 центнера молока.

Плановое задание по надоям молока от каждой коровы в среднем по совхозу за девять месяцев доводилось 1700 килограммов, фактически же надоя составили 1819 килограммов. Надой по сравнению за этот же период прошлого года увеличился на 227 килограммов молока на корову.

Первое место в социалистическом соревновании доярок совхоза на протяжении ряда лет занимает Валентина Петровна Бабичева, надоившая за девять месяцев от каждой коровы 2570 килограммов молока. Вслед за ней идут А. Т. Токмянина, М. А. Келлер, Т. У. Денисова, член райкома КПСС Н. А. Асадчая.

Добросовестно выполняют свои обязанности, добиваясь высоких надоев от своих гуртов, скотники И. Я. Кравченко, И. Ф. Гиль, П. И. Нарутто и другие.

Успех коллектива животноводов совхоза «Ижморский» в этом году пятилетки не случаен. Партийный и профсоюзный комитеты, дирекция совхоза проделали значительную рабо-

ту, направленную на укрепление дисциплины труда, организации соревнования.

Все доярки и скотники принимали социалистические обязательства на зимне-стойловый период в 1973—1974 году, а также на 1974 год. Итоги соцсоревнования подводятся регулярно — подекадно и за месяц, раз в квартал проводятся взаимопроверки соревнующихся отделений. В условиях социалистического соревнования предусмотрены меры морального и материального поощрения.

Партийный комитет совхоза уделяет большое внимание расстановке коммунистов на важном участке производства — животноводстве.

Здесь работает 15 членов партии, создано две партийные группы. Все коммунисты идут в авангарде социалистического соревнования, добиваются высоких показателей в работе.

Животноводы совхоза полны решимости в дальнейшем закрепить достигнутые успехи.

А. ПАКУЛИН.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ СЕВЕРА

Ижморская заготконтора успешно ведет закуп картофеля от населения и в хозяйствах района. План закупа его значительно перевыполнен. Уже отгружено 50 вагонов с картофелем в Находку, который будет доставлен жителям Магадана.

Заготовка картофеля производится также для тружеников Кузбасса.

Директор заготконторы Н. М. Трегубенко сообщил, что хорошо потрудились на погрузке картофеля учащиеся Анжерского медицинского училища и учащиеся Киселевского горного техникума. Добросовестно отнеслись к погрузке вагонов работники райпотребкоопса и хлебоприемного пункта.

Л. НИКОЛАЕВА.

□ □ □

НАПЕРЕКОР НЕПОГОДЕ

С площади 185 гектаров

зерновых в этом году убрали

комбайнер колхоза «Красный птиловец» Иван Павлович Караваев и намолотил 2460 центнеров зерна. А Петр Егорович Караваев убрал 199 гектаров,

намолотил 2540 центнеров. Третий сезон трудится комбайнером

Петр Прокопьевич Чекмарев. Он убрал 150 гектаров и на-

С. МИХАИЛОВ.

РАБОТАЛИ НАПРЯЖЕННО

Августовский план у колхектива Алчедатского лесозаготовительного участка, находящегося в поселке Новый Свет, был напряженным. И тем не менее лесозаготовители, мобилизовав имеющиеся возможности, за счет правильной организации труда и соревнования в честь 57-годовщины Великого Октября, сумели добиться заметных успехов.

При плане 3000 кубометров древесины ими было заготовлено 3774. Вывезено ее из тайги в 1981 кубометр больше запланированного, в том числе деловой древесины из плана 1500 было доставлено на место и разделено 2428 кубометров.

Похвально справились с заданием августа также и рабочие, занятые на заготовке пихтового масла. Его было выработано 541 килограмм вместо 530 килограммов по плану.

На днях коллектив Алчедатского лесозаготовительного участка рапортовал о выполнении доведенного ему задания на сентябрь. На заготовке и разделке древесины, как и ранее, здесь напряженно потрудились рабочие В. Н. Новиков, В. Ф. Гутов, И. А. Пушилин, В. Ф. Зюскио, А. С. Рябцев, П. М. Овчинников и другие.

М. БИЗЯЕВ,
селькор.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 2 октября с. г. в хозяйствах района вспахано зяби на площади 36355 гектаров при плане 51646 или 71 процент. Картофель убрано с площади 325 гектаров при плановом задании 574 гектара — 56,6 процента.

В первой колонке — вспашка зяби, во второй — убрано картофеля (в процентах).

Имени Жданова 71 54,5
«Прогресс» 63 50,0
Имени Ленина 82 100

«Красный птиловец» 84 46,5
«Азат Себер» 109 47,7
По колхозам 81 61,0
«Троицкий» 70 49,0
«Святославский» 60 64,0
«Ижморский» 72 54,0
«Симбирский» 66 26,3
«Новославянский» 45 100
По совхозам 64 51,2
«Красный Яр» 85 70,0
По району 71 56,6

Из всех хозяйств района план по взмету зяби выполнен только колхоз «Азат Себер». Близок

к завершению также совхоз «Красный Яр». Медленнее всех пашут зябь в совхозах «Новославянский», «Святославский», колхозе «Прогресс».

Медленно в целом по району идет и копка картофеля. Если колхоз имени Ленина и совхоз «Новославянский» уборку картофеля закончили полностью, то остальные хозяйства убрали ее на 46—64 процента. А в «Симбирском» совхозе она убрана только на 26,3 процента.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ 1974 ГОДА

I СЕКЦИЯ:

Внутренняя жизнь страны.
I. Внимание идеологическим кадрам.

Литература:

В. И. Ленин. О кадрах. М., Политиздат, 1971.

Материалы XXIV съезда КПСС. М., Политиздат, 1972, стр. 91—104.

О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии. Постановление ЦК КПСС. — «Правда», 1974, 31 августа.

Внимание идеологическим кадрам. Передовая «Правды», 1974, 3 сентября.

Эффективность идеологической работы. Передовая «Правды», 1974, 19 сентября.

Вопросы теории и методов идеологической работы. Вып. 2. М., «Мысль», 1973, стр. 235—255.

И. Чирков. Наставник Александр Яковлевич. — «Агитатор», 1974, № 17, стр. 29—32.

2. Аграрная политика КПСС в действии.

(К Всесоюезному Дню работника сельского хозяйства).

Литература:

Материалы XXIV съезда КПСС. М., Политиздат, 1972.

Л. И. Брежнев. Великий подвиг партии и народа. Речь на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины. М., Политиздат, 1974.

О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. «Правда», 1974, 13 января.

С. Трапезников. Ленинская аграрная теория и политика КПСС в действии. — «Коммунист», 1974, № 9, стр. 33—50.

Актуальные вопросы аграрной политики КПСС. — «Правда», 1974, 12 марта.

В. Шепшин. Аграрная политика КПСС на современном этапе. «Слово лектора», 1974, № 7, стр. 8—14.

Аграрная политика КПСС в действии. — «Агитатор», 1974, № 7, стр. 2—5.

Использовать местный материал.

Кинофильмы:
Думы о хлебе.
Зовущая земля.
Председатель.
Русское поле.
Диафильмы:
Ниве богаты.
Фотоэкрон № 5
Александр Гиталов

3. Октябрю — достойную встречу

Литература:

В. И. Ленин. О Великой Октябрьской социалистической революции. Сборник. Изд. 2-е, М., Политиздат, 1966.

В. И. Ленин. Второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов 25—26 октября (7—8 ноября) 1917. Полн. собр. соч., т. 35, стр. 7—29.

Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. — «Партийная жизнь», 1974, № 2, стр. 3—8.

О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. — «Правда», 1974, 12 января.

Великий Октябрь — торже-

ство ленинской стратегии и тактики. — «Слово лектора», 1973, № 11, стр. 3—9.

В. Кудинов. Под знаменем Великого Октября. — «Агитатор», 1973, № 19, стр. 4—9.

Использовать местный материал.

Кинофильмы:

По ленинскому плану.

Ленин в 1918 году.

Радуга Октября.

Великий план.

Выстрел «Авроры».

Диафильмы:

История КПСС.

У руля революции.

Новые горизонты.

4. Верность

ленинским заветам

(Ко Дню рождения комсомола)

Литература:

В. И. Ленин. Задачи союзов молодежи. Речь на III Всероссийском съезде Российского Коммунистического Союза Молодежи 2 октября 1920 г. М., «Молодая гвардия», 1972.

В. И. Ленин. О молодежи. М., «Молодая гвардия», 1970.

Материалы XXIV съезда КПСС. М., Политиздат, 1972.

Л. И. Брежнев. Речь на XVII съезде ВЛКСМ. «Правда», 24 апреля 1974 года.

Л. И. Брежнев. Молодым — строить коммунизм. Изд. 2-е, доп. М., Политиздат, 1974.

Приветствие ЦК КПСС XVII съезду ВЛКСМ. «Правда», 23 апреля 1974 года.

Е. М. Тяжельников. Заветам Ленина верны! — «Агитатор», 1974, № 7, стр. 8—12.

50 лет с именем Ленина. — «Агитатор», 1974, № 12.

Использовать местный материал.

Кинофильмы:

Беспокойные сердца.

Имени Ленинского комсомола.

На пути к Ленину.

Трудовая юность планеты.

Диафильмы:

Собирайтесь под знамена,

под знамена Ильича.

Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет.

Марш ударных бригад.

5. Демократизм

советского образа жизни

(Ко Дню Конституции СССР)

Литература:

В. И. Ленин. О советской социалистической демократии. Сборник. Изд. 2-е, доп. М., Политиздат, 1967.

Закон Союза Советских Социалистических Республик о статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР. — «Правда», 1972, 22 сентября.

Материалы XXIV съезда КПСС. М., Политиздат, 1973.

Л. И. Брежнев. Все для блага народа, во имя советского человека. Речь на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы. 14 июня 1974 года. «Партийная жизнь», 1974, № 12, стр. 3—16.

М. А. Суслов. Второй съезд РСДРП и его всемирно-историческое значение. Доклад на торжественном заседании, посвященном 70-летию II съезда РСДРП. — «Коммунист», 1973, № 11, стр. 6—24.

Н. Старовойтов. Депутаты Советов — «Агитатор», 1974, № 11, стр. 20—23.

А. Шитиков. Верховный Совет СССР. — «Агитатор», 1974, № 10, стр. 12—16.

Б. Илешин. Власть труда — трудаящихся. — «Агитатор», 1974, № 9, стр. 18—20.

Кинофильмы:

Золотой юбилей Союза ССР.

Здесь Отчизна моя.

Для тебя, человек.

Верховный Совет СССР.

Диафильмы:

Союз равноправных. (Ленин и образование СССР).

II. СЕКЦИЯ.
Экономическая.
I. Успешно завершить определяющий год пятилетки.

Литература:

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. — «Партийная жизнь», 1974, № 2, стр. 3—8.

Э. Адибеков. Равняйтесь на передовиков производства. — «Партийная жизнь», 1974, № 11, стр. 32—36.

Т. А. Стручкова. Пример трудового героизма. — «Агитатор», 1974, № 12, стр. 38—41.

А. Давидянц. Опыт передовиков — всем работникам. — «Агитатор», 1974, № 3, стр. 15—19.

Е. Пастушенко. Покорители угольных пластов. «Кузбасс», 1974, 4 сентября.

Равнение на лучших. «Приверяем выполнение обязательств». — «Кузбасс», 1974, 28 июня.

Адрес рекордов: разрез имени Вахрушева. — «Кузбасс», 1974, 3 сентября.

Пример передовых бригад. — «Кузбасс», 1974, 19 сентября.

Рекорд и люди. — «Кузбасс», 1974, 19 сентября.

Использовать периодическую печать, местный материал.

2. Своевременно подготовиться к зиме.

Литература:

Ф. Петренко. Урожай нынешний и будущий. — «Партийная жизнь», 1974, № 17, стр. 34—35.

Н. Прокопенко. Партийная забота об укреплении кормовой базы животноводства. — «Партийная жизнь», 1974, № 3, стр. 23—29.

Главное первостепенное — корма. Методическая разработка. — «Агитатор», 1974.

Брошюры из серии «Библиотека животновода», М. 1972.

Корма к зиме. — Передовая «Правда», 1974, 30 августа.

Зябь — под весь яровой клин. — Передовая «Кузбасс», 1974, 3 сентября.

Каждой ферме — достаток кормов. — «Сельская жизнь», 1974, 7 сентября.

Осенним работникам — все внимание. — «Сельская жизнь», 1974, 5 сентября.

Зябь — основа будущего урожая. — «Передовая «Сельская жизнь», 1974, 30 августа.

Использовать местный материал.

3. В борьбе за резервы.

Литература:

В. И. Ленин. О производительности труда. М., «Политиздат», 1969.

Л. И. Брежнев. Отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду КПСС. 30 марта 1971 года. М., Политиздат, 1971, стр. 49, 51, 67—68.

Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану. развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг. М., Политиздат, 1971, стр. 6—9, 17, 38.

Производительность труда — главный фактор развития советской экономики. — «Плановое хозяйство», 1974, № 7, стр. 3—6.

М. Сидоров. Вскрывать резервы на каждом рабочем месте. — «Партийная жизнь», 1974, № 6, стр. 18—23.

В. Мухин. Резервы — в действии. — «Партийная жизнь», 1974, № 5, стр. 31—36.

Г. Григорьев. Вскрывайте резервы! — «Агитатор», 1974, № 13, стр. 18—20.

Ф. М. Шелякин. Режим экономии и его основные направления. Изд. «Мысль», М., 1973.

Экономия и бережливость — дело государственного значения.

Передовая. — «Партийная жизнь», 1974, № 17.

Родине служит сибиряк



«Уважаемая

редакция!

В одном из подразделений Краснознаменного Тихоокеанского пограничного округа проходит службу ваш земляк младший сержант Александр Постников. В мае прошлого года он был призван Ижморским районом для подчинения в ряды Советской Армии. Его родные — отец Александр Николаевич и мать Зоя Федоровна — трудятся в селе Постниково.

А. БУДЗИНСКИЙ.

Второй год в одном из подразделений Краснознаменного Тихоокеанского пограничного округа проходит службу сибиряк, младший сержант Александр Постников.

На «отлично» освоив сам пограничное мастерство, Александр заслужил почетное право обучать и воспитывать молодых воинов. В социалистическом соревновании «За дальнейшее повышение боеготовности, совершенствование пограничного мастерства, отлич-

ное знание и сбережение оружия и технических средств в интересах надежной охраны государственной границы СССР» отделение заняло первое место в подразделении.

Младший сержант Александр Постников служит хорошим примером для подчиненных в исполнении воинского долга перед Родиной.

Большой мечтой передового комсомольца-пограничника было вступление в ряды Коммунистической партии.

И вот недавно его мечта сбылась: на партийном собрании коммунисты, единогласно проголосовав, приняли Александра кандидатом в члены КПСС.

Один из передовых из младших командиров части, маяк социалистического соревнования кандидат в члены КПСС, Александр Постников награжден на грудными знаками «Отличник погранвойск» 2-й степени, «Отличник Советской Армии».

Б. КОНДРАТЬЕВ.

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС

Президиум исполкома ордена Ленина Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР объявил Всесоюзный конкурс на лучший очерк о безвозмездных донорах в журнале «Советский Красный Крест».

Целью конкурса является дальнейшая популяризация без-

возмездного донорства и привлечения внимания к этой благородной теме широкого числа авторов, журналистов.

Конкурс продлится до 1 мая будущего года. В присланых материалах в редакцию журнала «Советский Красный Крест» следует сделать пометку «На конкурс».

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Авторы очерков должны отразить массовость безвозмездного донорского движения в нашей стране, охватившего передовых советских людей из рядов рабочих, крестьян, интеллигентии, показать высокие моральные качества доноров, наших современников разных поколений — их гуманизм, добродутие, готовность прийти на помощь человеку, находящемуся в беде.

В очерках желательно осветить роль организаций Советского Красного Креста в развитии безвозмездного донорства.

Особое внимание надо уделить благородной деятельности пропагандистов и популяризаторов донорства.

В основу очерков должны быть положены факты нашей социалистической действитель-



ности, эпизоды и примеры из истории страны, в частности, из истории Великой Отечественной войны.

Очерк должен быть отпечатан на пишущей машинке через два интервала и иметь размер не более 10 страниц текста.

Оценку всех поступивших очерков и подготовку их для публикации производят отдел публикаций редакции. Вопрос о помещении подготовленных очерков в журнале решается в обычном порядке редакцией главным редактором.

Жюри конкурса собирается один раз — 7 мая 1975 года. Члены жюри знакомятся с опубликованными и подготовленными к печати очерками и определяют призовые места. Портфель очерков, отклонен-

ных редакцией, представляется жюри для ознакомления.

Решение жюри принимается открытым голосованием, при этом председатель жюри при надлежит преимущественное право для определения призов при равенстве голосов.

Установлены следующие премии для отличившихся в конкурсе:

первая (одна) — 300 рублей;

вторые (две) — по 200 рублей;

третьи (пять) — по 100 рублей.

Помимо премии за очерк выплачивается причитающейся автору гонорар.

Итоги конкурса будут опубликованы в журнале «Советский Красный Крест» № 8 1975 года.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК

ЗА БЕЗАВАРИЙНОСТЬ НА ТРАНСПОРТЕ

В стране начался Всеобщий месяцник безопасности движения. Он продлится до 31 октября. Этот месяцник для нашего района приобретает особое значение. Главная цель — борьба с аварийностью на всех видах транспорта. А она продолжает оставаться высокой.

На дорогах области за восемь месяцев произошло 2416 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибли 245 человек, травмировано 2638 граждан. В том числе погибли 27 детей и травмировано 387 по вине водителей.

В нашем районе за 9 месяцев число аварий не уменьши-

лось. В 27 дорожных происшествиях погибли 8 человек и 26 человек тяжело травмированы. Не снизился в районе детский травматизм. С января по сентябрь в аварийных происшествиях травмировано два ребенка, один из них смертельно.

Причиной высокой аварийности остается управление транспортом в нетрезвом состоянии и низкая трудовая дисциплина на предприятиях, организациях, колхозах и совхозах района, несвоевременное реагирование на нарушителей правил дорожного движения со стороны ру-

ководителей и общественности.

Чтобы месяцник безопасности движения прошел на высоком уровне, госавтоинспекцией районного отдела внутренних дел райисполкома намечен специальный план мероприятий, в основе которого прежде всего главное место отведено организационным мероприятиям по проведению месячника, а также плана мероприятий автоклубом отдела культуры райисполкома.

Образцовая дисциплина каждого водителя, пешехода обеспечит культуру и безопасность движения, бесперебойную работу всех видов транспорта. Хочется верить, что все приложат максимум усилий на борьбу с нарушителями правил дорожного движения, сделаем улицы и дороги нашего района безопасными для движения пешеходов и транспорта.

А. ГРИГОРЕНКО,
госавтоинспектор РОВД.



БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ ВО ВЛАСТИ ИНФЛЯЦИИ

Инфляционный недуг (рост цен на потребительские товары, обесценивание денег) охватил практически все страны капиталистического мира. Газета «Нью-Йорк таймс» недавно писала:

«В конце 1960-х годов миллионы американцев были потрясены, узнав, что в нашей стране очень многие голодают. За последние пять лет правительство активизировало свои усилия для улучшения питания бедняков. Сейчас специальная комиссия сената изучает вопрос — каковы результаты этих усилий. Ответ комиссии гласит: проблемы голода и нищеты сегодня еще острее, чем пять лет назад. Главная причина в том, что если рост цен на продукты питания наносит удар по всем, то бедняков он разоряет».

По американским официальным данным, с 1968 по 1973 год цены на многие продукты питания в стране увеличились в полтора-два раза. А за последний год — подскочили еще на 20 процентов.

Крупнейшая авиакомпания США, призывающая людей совершать дальние вояжи по воздуху, в своих рекламных объявлениях пишет: «Живи сегодня. Завтра это будет стоить дороже»...

Вот что недавно сообщал корреспондент агентства Рейтер из «столицы» Общего рынка Брюсселя:

«Как известно из официальных подсчетов, этот год обещает быть самым тяжелым за всю 17-летнюю историю Общего рынка. Цены на все виды товаров домашнего обихода и на продукты питания возрастут еще на 12—20 процентов...

Эта тенденция усугубилась вследствие энергетического кризиса и нехватки сырья».

Инфляция особенно тяжела отражается на менее развитых странах капиталистического мира. В Уругвае, как отмечали местные газеты, у тружеников, работающих на государственных предприятиях, покупательная способность заработка за последние шесть лет упала вдвое. Еще хуже положение в многострадальной Чили. В середине июля, например, газета «Нью-Йорк таймс» сообщала: «На прошлой неделе чилийские власти распорядились о повышении на 100 процентов цен на хлеб, молоко и другие продукты питания, стоимость которых за время правления военной хунты поднялась уже втройку».

Чем же вызвана инфляция во всем капиталистическом мире? Ее наступление связано с самой природой капитализма, поскольку производство там ведется ради прибыли, ради эксплуатации. Одна из причин инфляции — увеличение военных расходов, гонка вооружений в странах НАТО. Все это вызывает тенденцию увеличивать выпуск бумажных денег быстрее, чем растет масса товаров. А в результате быстро поднимаются цены.

Инфляция бьет отнюдь не по всем, как уверяла в приведенной цитате газета «Нью-Йорк таймс». Нет, кое-кому она выгодна. Наживаются на ней крупные монополии, прибыли которых растут все более быстрыми темпами — за счет трудаящихся.

И. АРТЕМОВ.
(ТАСС).

Путем прекращения или даже частичного сокращения своей

ИЗРАИЛЬ: ТРЕВОГИ ЭКОНОМИКИ

Экономическое положение Израиля остается крайне трудным и имеет тенденцию к дальнейшему ухудшению. Такой вывод напрашивается признакомстве с недавно опубликованными в Тель-Авиве документами.

Анализируя причины нынешних проблем, израильские экономисты единодушны в том, что экономика Израиля не может вынести непосильного бремени военных расходов. В результате октябрьской войны общая внешняя задолженность Израиля в декабре 1973 года достигла 5,1 миллиарда долларов. Это на миллиард с лишним больше, чем в 1972 году. В то же время валютные резервы страны составляют лишь 1,5 миллиарда долларов.

В значительной степени этот огромный дефицит покрывается за счет американской «помощи», которая все более и более привязывает Израиль к колеснице политики Вашингтона. Так, управляющий израильским банком признал: «Мы зависим сейчас полностью от милости США, которые имеют реальную возможность оказывать на нас огромное экономическое давление для достижения своих долгосрочных политических целей».

Путем прекращения своих долгосрочных политических целей.

С небывалой быстрой растет долговизна. С июля 1973 года по сентябрь 1973 года цены выросли в среднем на 65 процентов. Стоимость жизни только за январь—март этого года увеличилась на 16 процентов против декабря прошлого года. Особенно подорожали товары широкого потребления, сельскохозяйственная продукция, а также плата за воду, электроэнергию, топливо и квартиры.

Тяжким грузом ложатся на плечи трудающихся различные «дополнительные налоги», введенные в связи с повышением расходов на военные цели. Сокращены или отменены субсидии, учреждены обязательный заем и так называемый «добровольный» заем на нужды обороны. Все это вызвало резкое снижение покупательной способности населения.

(ТАСС)

ОКТЯБРЬ



Первый снег.

Фотоэтюд Л. Мульциной.

Юрий ЗОЛОТОВСКИЙ

ОКТЯБРЬ

(Из цикла „За месяцем месяц“)

Который год
Приходит к нам опять
Октябрь
В неизменной позолоте,
Ведя забот
Бесчисленную рать
Навстречу
Неизведанной работе.
Сосновый бор,
Испуганно молчит,
Шуршит так жалобно
Осока на болоте,

И совещаются
Таинственно грачи
О дальнем
Предстоящем перелете.
Как будто разозлившись,
Дождик льет,
Висит с утра
Над рощею, над лугом...
И радуга прощальная
Встает
В последний раз
На небе полугром...

Народное слово

Древнерусское название октября — листопад. В русской литературе сохранились и другие названия месяца, такие, как грязник, бездорожник, свадебник и другие.

Подобные, довольно меткие названия октября — последнего месяца осени, как видим, связаны с погодными условиями, бытом и трудом в сельском хозяйстве. В народе говорят: «Осень ненастьем славится»,

«В октябре семь погод на дворе: сеет, веет, крутит, мутит, рвет, сверху льет и снизу метет».

А вот еще наиболее популярные пословицы, поговорки и приметы:

«В октябре дождь мелко сеется, да долго тянется».

«Октябрь землю покроет — где листком, а где и снежком».

М. ГУСЕВ.

Пословицы и поговорки

С корня не валяй, а ва Первая пороша — не сан лежник подбирай.

Одиночное дерево ветер легче валит.

Хвалила себя калина, что кружит, мутит, рвет, сверху льет и снизу метет.

Бела береста, да деготь Октябрь — грязник: ни колеса, ни полоза не любит.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизации — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Четыре международных приза на ипподромах Финляндии выиграл мастер-наездник А. П. Крейдин на рысаках Смоленского конного завода. Это было в начале лета, а в июле в Москве питомец завода «Павлин» под его управлением прошел дистанцию 1600 метров за 2

секунды. Рысаки завода славятся своей резвостью не только в нашей стране, но и за рубежом. Вот и нынче в Алексино готовят шесть полуторалеток для продажи на московском международном аукционе лошадей.

Выращивание резвых рыса-

кокого класса. Рысаки завода славятся своей резвостью не только в нашей стране, но и за рубежом. Вот и нынче в Алексино готовят шесть полуторалеток для продажи на московском международном аукционе лошадей.

Кропотливый труд по выращиванию рысаков завершается на ипподромах. Сейчас в Одессе, Таллине, Перми, Харькове, Куйбышеве находятся лошади Смоленского завода. Они успешно соревнуются на резвость с питомцами других прославленных конезаводов страны.

Но большая часть молодняка испытывается на московском ипподроме. Здесь в последние годы их тренирует опытный мастер-наездник Анатолий Петрович Крейдин. Именно под его управлением рысаки из села Алексино показали наилучшие результаты.

Х. ХАИКИН,
корр. ТАСС.

РУССКИЕ РЫСАКИ

минуты 00,3 секунды. Такой выдающейся резвости столичный ипподром не знал за сто сорок лет своего существования.

Случайность? Нет. Это результат многих лет труда коллектива конников.

Смоленский конный завод возник полвека назад. Он располагался в селе Алексино, вблизи старинного городка Дорогобуж. Это одно из ведущих хозяйств страны по разведению русской рысистой породы.

Широкую известность заводу принес питомец по кличке «Петушок». В 1929 году он побил на Московском ипподроме рекорды бега на дистанцию 1600 метров, установленные для лошадей, рожденных в Европе. Затем в соревнованиях в Германии «Петушок» выиграл международные призы и прославил русское коневодство.

Великая Отечественная война прервала успешно начатую работу, за которую завод в 1940 году был награжден орденом Ленина. В 1941 году, когда враг приблизился к Дорогобужу, рабочие и специалисты угнали табун рысаков на восток страны и спасли их.

Сейчас в табунах завода почти 300 племенных лошадей вы-

ков требует много знаний и кропотливого труда. От рождения жеребенка до его финиша на ипподромах проходят годы. Восемь месяцев жеребенок ходит под маткой. Затем — цех, где его приучают к уздечке. Следующая задача — приучить к упряжи, к экипажу. В даль-



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Недавно на Московском конном загороде проходил X Международный аукцион лошадей. В течение двух дней представители фирм, объединений и спортивных обществ Италии, Франции, ФРГ, Голландии,

Швеции, Финляндии и Японии производили закупку лошадей верховых и рысистых пород, выращенных ведущими конными заводами нашей страны.

НА СНИМКЕ: во время торга.
(Фотохроника ТАСС)

КЕДРОВАЯ РОЩА, ПОСАЖЕННАЯ ПОТОМКОМ ИВАНА СУСАНИНА

НА БЕРЕГУ ВОЛГИ в четырех километрах выше города Плес есть небольшая кедровая роща, посаженная в 1878 году Филаретом Дроздовым, которого многие считают потомком Ивана Сусанина.

К сожалению, прямых доказательств этому нет. Известно лишь следующее. Сусанин — уроженец села Доминино Костромской губернии. Потомки Сусанина вначале жили в селе Деревницы, где остановился пробирающийся к Москве отряд поляков. Затем в связи с передачей Деревниц монастырю потомкам Сусанина была отдана пустошь Коробово в 45 верстах от Костромы и 7 верстах от Плеса за Волгой. В этом селе, как и прежде, они пользовались разными царскими льготами. Но в середине XIX века за какие-то антиправительственные выступления потомки Сусанина были лишены льгот. Некоторые уехали из деревни Коробово, другие остались.

Филарет Дроздов — уроженец Коробова и, следовательно, действительно мог быть потомком легендарного героя. Рощу он посадил, работая в молодости, примерно в 1876—1878

П. В. ВАСИЛЬЕВ,

профессор.



В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

АТАКУЕТ ДИКАЯ КОШКА

ФРУНЗЕ. Житель города Фрунзе Ф. М. Гаршин рыбачил в нижнем течении реки Чу. Облюбовал место в камыше. Когда он нагнулся, чтобы взять кукуан с рыбой, заметил, как кто-то ярко-рыжий бросился на него и впился в шею. Рыбак упал в воду.

Оказалось, это была дикая камышовая кошка. Он нырнул в воду, но хищница и здесь преследовала его, царапала, рвала одежду. С большим трудом ему удалось отбиться от нее.

Потом уж догадался, что нечаянно потревожил котят, за которых она и кинулась на него.

□ □ □

АИСТ — ДРУГ РЫБАКОВ

ЛУЦК. Когда рыбаки Любяского участка областного рыбокомбината возвращаются на берег, первым их встречает аист. Если они задерживаются на озере, пернатый друг разыскивает их, доверчиво садится в лодку и берет свою порцию рыбы.

Эта трогательная дружба аиста с людьми длится уже 5 лет. Рыбаки любовно называют его Степаном Степановичем.

С. САЧУК.

Редактор А. С. БАШАРИН